~

A WORLD OF COMFORT = Eberspdcher

|\

TECHNISCHE DOKUMENTATION

EINBAUVORSCHLAG
AIRTRONIC S2 -D 2L IMOPEL VIVARO

Dieser Einbauvorschlag ist fiir Fahrzeuge mit folgenden Motorisierungen giiltig:

Opel Vivaro und Opel Zafira Life (ab Modelljahr 2021)

1,5 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 75 kW - 102 PS (HSN: 3003 TSN: BAK, BAW, BAE)
1,5 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 88 kW - 120 PS (HSN: 3003 TSN: BAL, BAX, BAF)
2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 90 kW - 122 PS (HSN: 3003 TSN: AWZ, BAY, BAG)
2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 106 kW - 144 PS (HSN: 3003 TSN: BCD, BBV)

2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 110 kW - 149 PS (HSN: 3003 TSN: AXA, BAZ, BAH)
2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 130 kW - 177 PS (HSN: 3003 TSN: AXZ, BAI, BBA)
Peugeot Expert und Peugeot Traveller (ab Modelljahr 2021)

1,5 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 75 kW - 102 PS (HSN: 3003 TSN: BAK, BAW, BAE)
1,5 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 88 kW - 120 PS (HSN: 3003 TSN: BAL, AZY)

2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 90 kW - 122 PS (HSN: 3003 TSN: AWZ, AWT, BAD)
2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 106 kW - 144 PS (HSN: 3003 TSN: BCD, BBX)

2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 110 kW - 149 PS (HSN: 3003 TSN: AXA, AWU, WAR, AXC)
2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 130 kW - 177 PS (HSN: 3003 TSN: AXZ, AXD)
Citroen Jumpy und Citroen Spacetourer (ab Modelljahr 2021)

15 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 75 kW - 102PS (HSN: 3001 TSN: BAF, AZ0)

15 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 88 kW - 120 PS (HSN: 3001 TSN: BAG, AZP)

2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 90 kW - 122 PS (HSN: 3001 TSN: AWK, BAD)

2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 106 kW - 144 PS (HSN: 3001 TSN: BCO, BBV)

2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 110 kW - 149 PS (HSN: 3001 TSN: AWI, AWH, AWM)
2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 130 kW - 177 PS (HSN: 3001 TSN: AXT, AWN)
Toyota Proace und Toyota Proace Verso (ab Modelljahr 2021)

15 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 75 kW - 102 PS (HSN: 5013 TSN: AOD, AMA)

15 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 88 kW - 120 PS (HSN: 5013 TSN: AQE, AMB, ANQ, ANT)
2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 90 kW - 122 PS (HSN: 5013 TSN: AKT, ANY)

2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 106 kW - 144 PS (HSN: 5013 TSN: APP, AGQ, APN)
2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 110 kW - 149 PS (HSN: 5013 TSN: AKU, AKQ, ANR, ANU)
2,0 | Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 130 kW - 177 PS (HSN: 5013 TSN: AKX, AKP)

Fiat Scudo und Fiat Ulysse (ab Modelljahr 2021)

1,5 I Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 75 kW - 102 PS (HSN: 3003 TSN: BAK)

1,5 I Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 88 kW - 120 PS (HSN: 3003 TSN: BAL)

2,0 I Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmotor / 106 kW - 144 PS (HSN: 3003 TSN: BCD)

2,0 I Hubraum / 4-Zylinder-Reihen-Dieselmator / 130 kW - 177 PS (HSN: 3003 TSN: AXZ)

Ausstattung: Nicht gepriift wurden: Montagezeit: ca. 8 Stunden
+ Trennwand « Innenraumiiberwachung

« Doppelsitzbank klappbar

« Schaltgetriebe

« Frontantrieb



~-

#* Eberspdcher

\\!

1 WICHTIGE INFORMATION FUR DIE WERKSTATT

EINLEITUNG

GULTIGKEIT DES EINBAUVORSCHLAGS
VORBEREITUNG FAHRZEUG
VORMONTAGE

EINBAU

N o a1 B NN

TEILEUBERSICHT

Q) Hinwess

« Dieser Einbauvorschlag ist unter Ausschluss jeglicher
Haftungsanspriiche fiir das auf der Titelseite genannte Fahr-
zeug glltig.

« Je nach Modelljahr und / oder Ausstattung kénnen sich
Anderungen gegeniiber diesem Einbauvorschlag ergeben.

Der Einbau nach diesem Einbauvorschlag kann zwar mdglich
sein, muss aber zwingend vor Beginn der Arbeiten auf seine
Durchfiihrbarkeit geprift werden.

« Fahrzeugmodelle, Motortypen und Ausstattungsvarianten, die
nicht in diesem Einbauvorschlag aufgefiihrt sind, wurden nicht
geprift. Der Einbau nach diesem Einbauvorschlag kann zwar
mdglich sein, muss aber zwingend vor Beginn der Arbeiten auf
seine Durchfiihrbarkeit gepriift werden.

« Jegliche Haftungsanspriiche bedingt durch Anderungen am
Fahrzeug sind ausgeschlossen.

« Bei Fahrzeugen mit Rechtslenkung ist der Einbauvorschlag
nicht giiltig.

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

N OO Ol Ll WA

21

Piktogramme

Diese Piktogramme kénnen im Dokument verwendet werden.
Sie dienen der besseren Orientierung bei der Installation von
Heizgerat und Einbausatz.

Abgassystem

164

|
~~
+

Elektrischer Anschluss

Montage Heizgerat / Dosierpumpe / Wasserpumpe

Kraftstoffleitung

Motorvorwarmung

Verbrennungsluft

Wasserkreislauf

= H->] & m]=

Hinweis

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

1 Wichtige Information fiir die Werkstatt

11 Das Eberspacher Partnerportal bietet echte Vorteile

Die Online-Produktregistrierung ist ein wichtiger Bestandteil lhrer
Zusammenarbeit mit Eberspacher und hat sich zu einem unverzicht-
baren Modul entwickelt, mit dessen Hilfe Sie Verkdufe und Einbauten
optimal dokumentieren kdnnen:

-

partner.eberspaecher.com
Die einfache Produktregistrierung sollte deshalb zum ganz normalen
Prozess eines Verkaufs dazugehdren und in den taglichen Ablauf
integriert werden.

In nur wenigen Schritten kdnnen Sie und Ihre Mitarbeiter verkaufte
und verbaute Eberspacher-Produkte registrieren. Zudem kommen
Sie im Rahmen von Aktionen in den Genuss weiterer Vorteile.

Bitte sorgen Sie bei Bedarf fiir eine entsprechende Einweisung
aller relevanten Personen in lhrem Unternehmen.

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an Ihren Area Sales Manager. Die
Kontaktdaten erhalten Sie (iber Ihre Eberspacher Landesvertretung.

1.2 Weitere Vorteile des Partnerportals
« Erstklassiges Tool fir lhre Angebotserstellung
« Nutzung auch auf Smartphone oder Tablet dank Responsive
Design
» Komfortable Suchfunktionen, auch fiir Ersatzteile und Zubehér

1.3 Der einfache Weg zur Produktregistrierung

Login:

Melden Sie sich beim Partnerportal an. Sollten Sie noch keinen
Zugang haben, kénnen Sie ber ,Neues Konto anlegen” lhre
Zugangsdaten beantragen:

Anmeiden

Im Partnerportal:

Gehen Sie in der Meniileiste auf ,Kundenbereich” und
darunter auf ,Produktregistrierung”. Wahlen Sie
oben rechts ,Neue Produktregistrierung” aus.

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023

~-

#* Eberspdcher

\\!

Angeborskalulaton Acuelle News Downloads

Produktregistrierung:

Erfassung von Fahrzeug-, Gerate- und
Einbaudaten sowie Upload der von lhnen
ausgestellten Endkundenrechnung.

Produktregistrierung

Vorldufiges Registrierungszertifikat:

Bitte drucken Sie nach erfolgter Registrierung das
vorlaufige Registrierungszertifikat” aus und
tibergeben Sie es Ihrem Endkunden.

EB)B!SDW

VORLAUFIGES REGISTRIERUNGSSZERTIFIKAT:

NHTJY4CP

2 Einleitung

21 Aligemeine Informationen
Diese Dokumentation beschreibt den Einbau eines Eberspacher
Heizgerats und gilt nur fir auf der Titelseite genannte Fahrzeuge.

Bitte zuerst durchlesen

Vor dem Einbau unbedingt diese Einbauanleitung, die Kurzanleitung
und die vollstandige Bedienungsanleitung sorgfaltig durchlesen. Die
Dokumente enthalten wichtige Informationen, die fiir den Einbau
notwendig sind.

Die vollstandige Bedienungsanleitung ist auf der beiliegenden CD des
Heizgerats gespeichert und steht zusétzlich im Eberspacher Partner
Portal zur Ansicht und zum Download bereit.

2.2 Besondere Schreibweisen, Darstellungen und
Piktogramme

In diesem Einbauvorschlag werden unterschiedliche Sachverhalte

durch besondere Schreibweise und Piktogramme hervorgehoben.



-
:: Eberspdcher

Bedeutung und entsprechendes Handeln entnehmen Sie aus den
folgenden Beispielen.

Besondere Schreibweisen und Darstellungen

« Dieser Punkt () kennzeichnet eine Aufzahlung, die durch eine
Uberschrift eingeleitet wird.
- Folgt nach einem ,Punkt” ein eingeriickter Strich (-), ist diese
Aufzéhlung dem schwarzen Punkt untergeordnet.

Piktogramme

@ VORSCHRIFT!

Dieser Hinweis weist auf eine gesetzliche Vorschrift hin. Wird
diese Vorschrift nicht beachtet, fiihrt dies zum Erléschen der
Typgenehmigung des Heizgerates und zum Ausschluss von
Gewahrleistung und Haftung seitens der Firma Eberspacher
Climate Control Systems GmbH.

A GEFAHR!

.Gefahr” weist auf eine Situation hin, die unmittelbar zum Tod oder
zu schweren Verletzungen flihren kann, wenn sie nicht gemieden
wird.
-> Dieser Pfeil zeigt die entsprechenden MaBnahmen auf,

um die unmittelbar drohende Gefahr abzuwenden.

A WARNUNG!

.Warnung” weist auf eine Situation hin, die mdglicherweise zum
Tod oder zu schweren Verletzungen fiihren kann, wenn sie nicht
gemieden wird.
-> Dieser Pfeil zeigt die entsprechenden MaBnahmen auf,

um die mdglicherweise drohende Gefahr abzuwenden.

() vorsichT:

Norsicht” weist auf eine Situation hin, die mdglicherweise
zu geringfligigen oder leichten Verletzungen oder einem
Gerateschaden fihen kann, wenn sie nicht gemieden wird.
-> Dieser Pfeil zeigt die entsprechenden MaBnahmen auf,

um die méglicherweise drohende Gefahr abzuwenden.

@ HINWEIS

Dieser Hinweis gibt Ihnen Anwendungsempfehlungen und hilf-
reiche Tipps fiir Betrieb, Einbau und Reparatur des Produkts.

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

2.3 Sicherheitshinweise fiir den Einbau und die Reparatur

A GEFAHR!

EIN UNSACHGEMASSER EINBAU ODER EINE UNSACHGEMASSE
REPARATUR VON EBERSPACHER-HEIZGERATEN KANN EINEN
BRAND VERURSACHEN ODER ZUM EINTRITT GIFTIGER ABGASE IN
DEN FAHRZEUGINNENRAUM FUHREN.

Hieraus kann Gefahr fiir Leib und Leben resultieren.

—> Das Heizgerat darf nur von autorisierten und geschulten Perso-
nen entsprechend den Vorgaben in der technischen Dokumen-
tation eingebaut oder unter Verwendung von Original-Ersatz-
teilen repariert werden.

-> Einbau und Reparaturen durch nicht autorisierte und
ungeschulte Personen, Reparaturen mit nicht Original-Ersatz-
teilen, sowie ohne die zum Einbau bzw. Reparatur erforder-
liche technische Dokumentation sind gefahrlich und deshalb
nicht zulassig.

-> Der Einbau nach diesem Einbauvorschlag darf nur in Ver-
bindung mit der jeweils geratebezogenen Technischen
Beschreibung, Einbauanweisung, Bedienungsanweisung und
Wartungsanweisung durchgefiihrt werden.

—> Dieses Dokument ist vor / bei Einbau und Reparatur sorgféal-
tig durchzulesen und durchgehend zu befolgen. Ein Héchst-
maB an Beachtung ist dabei den Behdrdlichen Vorschriften,
den Sicherheitshinweisen und den allgemeinen Hinweisen zu
schenken.

@ HINWEIS

- Die entsprechenden Regeln der Technik sowie eventuelle
Angaben des Fahrzeugherstellers sind beim Einbau und bei der
Reparatur einzuhalten.

- Bei ElektroschweiBarbeiten am Fahrzeug ist zum Schutz des
Steuergerates das Pluskabel an der Batterie abzuklemmen und
an Masse zu legen.

2.4 Unfallverhiitung

Grundsétzlich sind die allgemeinen Unfallverhiitungsvorschriften und
die entsprechenden Werkstatt- und Betriebsschutzanweisungen zu
beachten.

25 Haftungsanspruch / Gewahrleistung
Der Hersteller
« {ibernimmt keine Haftung fiir Mangel und Schaden, die auf
einen Einbau bzw. eine Reparatur durch nicht autorisierte und
ungeschulte Personen zuriickzufiihren sind.
« haftet nicht fiir Schaden, die durch nicht bestimmungsgemaBe
Verwendung oder falsche Bedienung verursacht werden.
Die Einhaltung der Behdrdlichen Vorschriften und
Sicherheitshinweise sind Voraussetzung fiir Haftungsanspriiche.
Die Nichtbeachtung der Behdrdlichen Vorschriften und der
Sicherheitshinweise flihrt zum Haftungsausschluss seitens der
Firma Eberspacher Climate Control Systems GmbH & Co. KG.

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

3 Giiltigkeit des Einbauvorschlags

Der Einbauvorschlag ist flr die Fahrzeuge des Modelljahrs 2021 mit
folgenden Motor- und Getriebevarianten sowie den aufgefiihrten
Ausstattungsmerkmalen giltig.

Motor- und Getriebevariante

Hubraum kw / PS Getriebe
151 75/102 6S
15 88/120 6S
2,0l 90/122 6S
2,0l 106 /144 6S
2,0 10/149 6S
2,0 130 /177 6S

6 S = 6-Gang-Schaltgetriebe

@ HINWEIS

« Bei Fahrzeugen mit Rechtslenker ist der Einbauvorschlag nicht
giiltig.

« Fahrzeugmodelle, Motortypen und Ausstattungsvarianten, die
nichtin diesem Einbauvorschlag aufgefiihrt sind, wurden nicht
geprift. Der Einbau nach diesem Einbauvorschlag kann aber
maglich sein.

31 Erstinbetriebnahme des Heizgerates bzw.
Funktionspriifung

« Nach dem Einbau bzw. einer Reparatur des Heizgeréates ist der
Kihimittelkreislauf sowie das gesamte
Brennstoffversorgungssystem sorgféltig zu entliften. Hierzu die
Vorschriften des Fahrzeug-
herstellers beachten.

« Vor dem Probelauf alle Heizkreisldufe 6ffnen (die Temperaturreg-
ler auf ,warm” stellen).

- Wahrend des Probelaufes des Heizgeréates sind sémtliche Was-
ser- und Brennstoffanschliisse auf Dichtheit und festen Sitz zu
tberprifen.

« Sollte das Heizgerat wahrend des Betriebes auf Stérung gehen,
dann mit Hilfe einer Diagnoseeinrichtung die Stérung beheben.

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023

~-

#* Eberspdcher

\\!

3.2 Zum Einbau notwendige Teile

Stlickzahl  Benennung Bestell-Nr.

1 AirtronicS2D 2 L 25.2721.05.0000
1 Fahrzeugspezifischer Einbausatz ~ 24.8000.82.0012
Bedienteil EasyStart nach Wahl:

Stlickzahl  Benennung Bestell-Nr.

1 EasyStart Web 22.1000.35.3500
1 EasyStart Remote+ 22.1000.34.1700
1 EasyStart Remote 22.1000.34.8100
1 EasyStart Pro 22.1000.35.2200

3.3 Erforderliches Spezialwerkzeug
« erforderliche Drehmomentenschliissel
« Korrosionsschutzmittel

« Crimpzange

« Stufenbohrer

3.4 Anzugsdrehmomente
Wenn keine Anzugsmomente vorgegeben sind, die
Schraubverbindungen entsprechend folgender Tabelle anziehen:

Bauteilbezeichnung Anzugsdrehmomente
Skt.-Schraube M6 107" Nm
Skt.-Schraube M8 20*2Nm
Skt.-Schraube M10 452 Nm
Torxschraube M6 x 14,5 6%° Nm

Schraube M4 x 16 395 Nm

Schraube M5 x 10 505 Nm

Rohrschelle flir Abgasrohr 77Nm
Schlauchschelle fiir Wasserschlauch 3095 Nm
Schlauchschelle fiir Verbrennungsluftrohr -~ 325 Nm
Schlauchschelle fiir Brennstoffrohr 102 Nm

5



~-

#* Eberspdcher EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

\\!

3.5 Einbauzeichnung

Heizgerat Airtronic S2
Abgasrohr mit Abgasschalldampfer

1 Taster EasyStart Remote / Remote+ / Web
2

3 Verbrennungsluftrohr

4

5

EasyStart Pro
Sicherungshalter Dosierpumpe
Stationarteil EasyStart Remote / Remote+ / Web

W oo N o

Warmluftschlduche mit Ausstromer
Dosierpumpe mit Druckminderer

4 Vorbereitung Fahrzeug

4.1 Vorbereitende Arbeiten am Fahrzeug

« Batterie abklemmen

« Beifahrersitz ausbauen

« Verkleidung unterhalb des Lenkrades demontieren
« Hitzeblech der Abgasanlage I6sen

« Einstiegsverkleidung demontieren

« FuBbodenbelag hochklappen

6 25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



~-

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO #* Eberspdcher

\\!

5 Vormontage

Heizgerét vorbereiten

(Abb. 1bis Abb. 2)

Die Lufthutze @ 60 mm und die Flanschdichtung am Heizgeréat
montieren.

Duplikat-Typenschild vom Heizgerat entfernen.

Abb. 1

1 Heizgerat
2 Lufthutze @ 60 mm
3 Flanschdichtung

Das Schutzgitter @ 60 mm an der Lufthutze vom Heizgerat
montieren.

Abb. 2
1 Schutzgitter @ 60 mm

Duplikat Typenschild einkleben

(Abb. 3)

Duplikat-Typenschild vom Heizgerat an der B-Saule auf der
Fahrerseite anbringen.

Abb. 3

1 Duplikat-Typenschild an B-Saule anbringen

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023 7



(
#* Eberspdcher EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

Abgassystem vorbereiten

(Abb. 4)

Den Halter (22 9000 50 0207) fir den Abgasschalldampfer mit einer
Schraube M6 x 12 mm und Mutter M6 der Abbildung entprechend am
Abgasschalldampfer montieren.

Das Abgasendrohr auf eine Lange von L =100 mm zuschneiden und
mit einer Spannschelle am Abgasschalld@mpfer befestigen.

Vormontiertes Abgassystem zur Montage bereitlegen.

Abb. 4

1 Halter (0207) fir den Abgasschalld@mpfer montieren
2 Abgasschallddmpfer

3 Abgasendrohr

4 Schelle

Das Abgasrohr auf eine Lange von L = 1300 mm zuschneiden und
zwei Abgasisolierungen der Abbildung entsprechend aufschieben.

Das Abgasrohr mit einer Spannschelle am 90°-Bogen befestigen.

Drei Schellen (1x @ 28 mm und 2 x @ 34 mm) Gber die
Abgasisolierung schieben.

Vormontiertes Abgassystem zur Montage bereitlegen.

Abb. 5

1 Abgasrohr

2 Abgasisolierung
3 Schelle

4 90°-Bogen

Brennstoffrohr (Saugleitung) vorbereiten

(Abb. 6)

Vom kompletten Brennstoffrohr die Saugleitung mit einer Lange
von L =01 m abschneiden, einen 105°-Brennstoffschlauchbogen
und einen Brennstoffschlauch @ 3,5 x 3 mm aufschieben und mit
zwei Schellen @ 9 mm sichern.

Den 105°-Brennstoffschlauchbogen auf das T-Stiick entsprechend
der Abbildung aufschieben und mit einer Schelle @ 9 mm sichern.

Zwei Brennstoffschlauche @ 7,5 x 2,5 mm auf das T-Stlick
entsprechend der Abbildung aufschieben und mit zwei Schellen
@14 mm befestigen.

Abb. 6
Die zwei Messinghiilsen werden bei der Montage in die 1 Brennstoffrohr (Saugleitung)
fahrzeugeigenen Leitungen geschoben. 2 Brennstoffschlauchbogen 105°
3 Brennstoffschlauch @ 3,5x 3 mm
@ HINWEIS 4 T-Stiick
5  2xBrennstoffschlauch @75 x 25 mm
Das Brennstoffrohr nur mit scharfem Messer ablangen. 6  2xMessinghillse

Samtliche Schlauchverbindungen mit Schlauchschellen sichern.

8 25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



]

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO #* Eberspdcher

\\!

Brennstoffrohr (Druckleitung) bereitlegen

(Abb.7)

Das Brennstoffrohr (Druckleitung) auf eine L&nge von
L =1m zuschneiden.

Einen 105°-Brennstoffschlauchbogen am Brennstoffrohr
(Druckleitung) anschlieBen und mit einer Schelle sichern.

Abb. 7

1 Brennstoffrohr (Druckleitung)
2 105°-Brennstoffschlauchbogen

Sicherungssockel und vormontieren

(Abb. 8)

Den Sicherungssockel mit zwei Kunststoffspreiznieten M4 am Halter
flir den Sicherungssockel (22 1000 51 4800) befestigen.

Die Steckeraufnahme in die ovale Bohrung im Halter fiir den
Sicherungssockel entsprechend der Abbildung einrasten.

Den Diagnose Stecker an der Steckeraufnahme befestigen.

Die drei Leitungen 2,5 mm? rot fiir die Spannungsversorgung in den
Sicherungshalter mit Dichtung (weiB) einsetzen.

Die Leitung 0,5 mm” rot vom Hauptkabelbaum in den AbD-8

Sicherungshalter mit Dichtung (blau) einsetzen. 1 Sicherungssockel und Steckeraufnahme mit Diagnosestecker
am Halter montieren

Auf die Leitung 2,5 mm? rot vom Hauptkabelbaum einen 2 3xLeitungen 2,5 mm?’ rot

Steckkontakt crimpen und in den Sicherungshalter mit Dichtung 3 Leitung 0,5 mm? rot

(gelb) einsetzen. 4 Leitung 2,5 mm? rot

Die Sicherung 20 A und 5 A in den Sicherungshalter einsetzen.

Kabelbaum vorbereiten

(Abb. 9)

Den vormontierten Sicherungssockel und Hauptkabelbaum zur
Montage bereitlegen.

Einen Ringkabelschuh auf das Massekabel 2,5 mm? br crimpen.

Abb. 9

1 Kabelbaum

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023 9



-
:: Eberspdcher

Dosierpumpe vormontieren

(Abb.10)

Die Dosierpumpe der Abbildung entsprechend in den Gummihalter
einsetzen.

Den Druckminderer am Saugstutzen der Dosierpumpe der
Abbildung entsprechend montieren.

Den Halter (22 9000 50 9305) mit einer Schraube M6 x 25 mm und
einer Karosseriescheibe B6 am Gummihalter der Dosierpumpe
montieren.

Den Anschlussstutzen vom Druckminderer durch eine gummierte
Schelle @ 23 mm fiihren und am anderen Ende vom Halter 9305 mit
einer Schraube M6 x 12 mm und Mutter M6 befestigen.

Den Winkel (22 1000 511400) mit einer Schraube M6 x 12 mm und
Mutter M6 am Halter der Abbildung entsprechend befestigen.

Verbrennungsluftrohr vormontieren

(Abb. 1)

Das Verbrennungsluftrohr auf einen 90°-Bogen aufschieben und
eine Endhiilse auf das Ende schieben.

Stationarteil der Easystart Remote/Remote+ vormontieren

(Abb. 12)

Stationarteil EasyStart Remote/Remote+ mit zwei

Schrauben M4 x 10 mm und Muttern M4 am Halter (22 9000 52 0054)
der Abbildung entsprechend montieren.

Stationarteil der Easystart Web vormontieren

(Abb. 13)

Stationarteil EasyStart Web mit zwei Schrauben M4 x 10 mm und
Muttern M4 am Halter (22 9000 52 0054) der Abbildung
entsprechend montieren.

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

Abb. 10

1
2
3

Dosierpumpe in den Gummihalter einsetzen
Halter (3305) montieren
Halter 90°-Winkel (1400) montieren

—

Abb. 1

1 Verbrennungsluftrohr
2 90°-Bogen

3 Endhilse

A

1
2

bb. 12

Halter (0054) fiir das Stationarteil EasyStart Remote/Remote+
Stationarteil EasyStart Remote/Remote+ am Halter montieren

Abb. 13

1
2

Halter (0054) fiir das Stationarteil EasyStart Web
Stationarteil EasyStart Web am Halter montieren

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

6 Einbau

Einbauplatz vorbereiten

(Abb. 14)

Der Einbauplatz des Heizgerates befindet sich unter dem
Beifahrersitz des Fahrzeuges.

Zur Ubertragung des Lochbildes die Flanschdichtung als Schablone
verwenden und der Abbildung entsprechend anlegen.

Die Bohrpunkte markieren und anschlieBend die Bohrungen
fertigen.

@ HINWEIS

Alle gefertigten Bohrungen entgraten und mit
Korossionsschutzmittel behandeln.

Das Heizgerat als Schablone nutzen und der Abbildung
entsprechend den Bodenbelag ausschneiden.

@ HINWEIS

Beim Ausschneiden des Bodenbelages auf darunter liegende
Kabelstréange achten.

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023

~-

\\!

#* Eberspdcher

Abb. 14

1 Einbauplatz

Abb. 15

1 2x @28 mm Bohrungen fertigen
2 4xBohrung @7 mm fertigen

3 Bohrung @10 mm fertigen

4 Bohrung @18 mm fertigen

Abb. 16

1 Teppich ausschneiden

N



-
:: Eberspdcher

Heizgerat montieren
(Abb. 17)
Das Heizgerat in die gefertigten Bohrungen einsetzen.

Der Warmluftausgang zeigt nach hinten.

Das Heizgerat am Unterboden mit vier Muttern M6 befestigen.

Die Tille in die gefertigte Bohrung @ 18 mm einsetzen und das
Dosierpumpenkabel durchfihren.

Verbrennungsluftrohr anschlieBen und montieren

(Abb. 19)

Das Verbrennungsluftrohr mit einer Schlauchschelle @ 20 - 32 mm
am Heizgerat anschlieBen, der Abbildung entsprechend verlegen
und mit Kabelbindern sichern.

Das Verbrennungsluftrohr an geeigneten Stellen mit Kabelbindern
sichern.

@ HINWEIS

Den Verbrennungsluftschallddmpfer so verlegen, dass aus-
schlieBlich trockene und saubere Verbrennungsluft durch das
Heizgerat angesaugt werden kann.

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

Abb. 17

1

Heizgerat

Abb. 18

1
2

Heizgerat am Unterboden mit vier Muttern M6 befestigen
Tille einsetzen

Abb. 19

1

Verbrennungsluftrohr anschlieBen und verlegen

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



]

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO #* Eberspdcher

\\!

Abgasschallddmpfer montieren und anschlieBen

(Abb. 20 bis Abb. 22)

Zwei Bohrungen @ 9 mm der Abbildung entsprechend in die
Tréagerbleche fertigen und zwei Blindnietmuttern M6 einziehen.

Abb. 20

1 Blindnietmuttern M6 einziehen

Eine Blindnietmutter M6 in die vorhandene Bohrung einziehen.

Eine Blindnietmutter M8 in die vorhandene Bohrung einziehen.

Abb. 21

1 Blindnietmutter M8
2 Blindnietmutter M6

Den vormontierten Abgasschalldampfer der Abbildung
entsprechend mit einer Schraube M8 x 16 mm befestigen.

Das vomontierte Abgasrohr mit dem Abgasrohrbogen und einer
Spannschelle am Abgasstutzen des Heizgerates montieren und der
Abbildung entsprechend nach hinten ausrichten.

Das Abgasrohr mit Schellen und Schrauben M6 x 20 mm an den
Blindnietmuttern befestigen.

@ HINWEIS

Bei der Verlegung der Abgasrohre auf ausreichenden Abstand zu
angrenzenden Karosseriebauteilen achten. Abb. 22

1 vormontierten Abgasschalld@mpfer montieren
2 Abgasrohr mit Schelle und Schraube M6 x 20 mm sichern
3 Abgasrohr mit Rohrbogen am Abgasstutzen montieren

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023 13



(
#* Eberspdcher EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

Tankanschluss herstellen

(Abb. 23 bis Abb. 24)

Die vormontierte Dosierpumpe mit Druckminderer am
fahrzeugeigenen Bolzen mit einer Mutter M8 der Abbildung
entsprechend befestigen.

Die beiden Bennstoffschlauche in den fahrzeugeigenen
Kraftstoffriicklauf einbinden und mit Schellen @ 14 mm sichern.

@ HINWEIS

Das Brennstoffrohr nur mit scharfem Messer ablangen.
Samtliche Schlauchverbindungen mit Schlauchschellen sichern.

Abb. 23

1 Dosierpumpe mit Druckminderer montieren
2 inKraftstoffriicklauf einbinden und mit zwei Schellen
@14 mm sichern

Das Brennstoffrohr (Druckleitung) am Druckstutzen der
Dosierpumpe anschlieBen und mit einer Schelle @ 9 mm sichern.

Einen Hitzeschutz auf das Brennstoffrohr schieben und zum
Kraftstoffstutzen des Heizgeréates verlegen.

Das 105°-Brennstoffrohr mit einer Schelle @ 9 mm am
Kraftstoffstutzen sichern.

Abb. 24

1 Druckleitung an Druckstutzen der Dosierpumpe anschlieBen
2 Druckleitung an Kraftstoffstutzen vom Heizgerat anschlieBen
3 Dosierpumpenkabel verlegen
4
5

Kantenschutz anbringen

Das Dosierpumpenkabel zur Dosierpumpe verlegen und die Hitzeschutz aufschieben

Steckkontakte des Dosierpumpenkabels ohne Beachtung der
Polaritat im Gegenstecker einrasten.

Einbaulage beachten
Neigung 15-30°

© winwess ke J

Bei der Verlegung der Brennstoffleitungen unbedingt auf
ausreichenden Abstand zu heiBen Fahrzeug- und Heizungsteilen
achten

Einen Kantenschutz der Abbildung entsprechend anbringen.

.

14 25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

Eberspdcher

Jeweils drei Karosseriescheiben B6 der Abbildung entsprechend
unter dem Hitzeschutz und dem Halter mit einer Mutter M6 und
einer Karosseriescheibe B6 befestigen.

Abb. 25

1 Karosseriescheiben als Distanzstlick montieren

Sicherungshalter montieren

(Abb. 26)

Den vormontierten Sicherungssockel unterhalb des Lenkrades mit
einer Schraube M6 x 12 mm und Mutter M6 der Abbildung
entsprechend befestigen.

Dazu eine Bohrung @ 9 mm der Abbildung entsprechend fertigen.

Abb. 26

1 vormontierter Halter mit dem Sicherungssockel montieren

Kabelverlegung

(Abb. 27)

Das Pluskabel 4 mm? rt durch die fahrzeugeigene Kabeltillle in den
Motorraum fiihren.

Die Kabelstréange an geeigneten Stellen mit Kabelbindern
befestigen.

@ HINWEIS

Bei der Verlegung der Kabelstrange auf ausreichenden Abstand
zu heiBen Fahrzeug- und Heizungsteilen achten.

Abb. 27

1 fahrzeugeigene Kabeltiille

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023 15



(
#* Eberspdcher EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

Stromversorgung

(Abb. 28)

Das Pluskabel 4 mm? rt der Abbildung entsprechend in den
Sicherungskasten verlegen und anschlieBen.

Das Massekabel 25 mm? br am Minuspol an der A-Saule im
Fahrzeuginnenraum befestigen.

Abb. 28

1 Pluskabel 4 mm? rt anschlieBen
2 Massekabel 2,5 mm? br anschlieBen

Ausstromer montieren

(Abb. 29)

Auf der Trennwand zum Laderaum eine Bohrung @ 68 mm
entsprechend der BemaBung in der Abbildung fertigen und
den Schlauchstutzen mit drei Karosserieschrauben 33 x 13 mm
befestigen.

Das Gitter am Schlauchstutzen einrasten und in die gewiinschte
Position der Luftfiihrung verdrehen.

Abb. 29

1 Schlauchstutzen
2 Karosserieschraube 3,9 x 13 mm

Warmluftschlauch vormontieren

(Abb. 30 bis Abb. 31)

Den flexiblen Schlauch der Abbildung entsprechend mit dem
T-Stlick, vier Schlauchstellen @ 79 - 90 mm und einem Ausstrémer
vorbereiten.

Abb. 30

1 Flexibler Schlauch
2 T-Stlick
3 Ausstromer

16 25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



A1\

Eberspdcher

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

Den vormontierten Warmluftschlauch der Abbildung entsprechend
mit einer Schlauchschelle @ 79 - 90 mm am Heizgeréat befestigen
und mit Kabelbindern sichern.

Abb. 31

1 Heizgerat
2 vormontierter Warmluftschlauch

Externen Temperaturfiihler montieren

(Alternativvorschlag - Absprache mit dem Kunden)

(Abb. 32)

Den externen Temperaturfiihler zur Regelung im Frachtraum

1

oder in der Fahrerkabine platzieren und mit gummierten Schellen \ 4
befestigen. /
—— S .
Jeweils einen Steckkontakt auf das Kabel 0,5 mm? ws/br und auf / \

das Kabel 0,5 mm? gr/rt vom Hauptkabelbaum crimpen. 2 # ;

5
fr—
Die Steckkontakte von den beiden Kabeln und vom
Temperaturflhler in das Steckgehause einrasten und miteinander
verbinden. ‘ Abb. 32
1 Kabel 0,5 mm?* ws/br vom Hauptkabelbaum
2 Kabel 0,5 mm? gr/rt vom Hauptkabelbaum
3 Steckgehause
4 Kabel 0,5 mm? br vom Temperaturfihler
5  Kabel 0,5 mm? ws vom Temperaturfiihler
6  Temperaturfiihler mit gummierten Schellen befestigen

Bedienelement Easystart Pro einbauen
(Alternativvorschlag - Absprache mit dem Kunden)
(Abb. 33)

Der Einbau der EasyStart Pro erfolgt nach der
Einbauanweisung ,EasyStart Pro”.

Die EasyStart Pro auf die Verkleidung der Armaturentafel rechts
neben dem Lichtschalter platzieren.

Abb. 33

1 EasyStart Pro montieren
2 Stecker von EasyStart Pro und Haupkabelbaum verbinden

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023 17



-
:: Eberspdcher

Funkfernbedienung Easystart Remote/Remote+/Web einbauen
(Alternativvorschlag - Absprache mit dem Kunden)

(Abb. 34 bis Abb. 35)

Der Einbau der EasyStart Remote/Remote+/Web erfolgt nach der
Technischen Beschreibung fiir die Funkfernbedienung EasyStart
Remote/Remote+/Web, siehe dazu das Kapitel ,Erstinbetriebnahme
durchflihren”.

Taster der EasyStart Remote/Remote+/Web auf die Verkleidung
links unter dem Lenkrad der Abbildung entsprechend montieren.

Dazu eine Bohrung @ 10 mm fertigen und den Taster in die
gefertigte Bohrung einsetzen.

Stationarteil der EasyStart Remote/Remote+/Web mit einer
Schraube M6 x 12 mm und Mutter M6 neben dem Sicherungssockel
befestigen.

Kabel von montiertem Taster und Temperaturfiihler zusammen
mit dem Kabelstrang ,Bedieneinrichtung” zum Einbauort des
Stationarteils flihren und am Stationarteil anschlieBen.

Nur beim Einbau der EasyStart/Remote/Remote+:
Antennenkabel der EasyStart Remote/Remote+ am Stationarteil
anschlieBen, nach rechts fihren und im Ttrgummi der
Beifahrerseite verlegen.

@ HINWEIS

Eventuelle Uberlange des Antennenkabels unter der Armaturen-
tafel mit Kabelbindern befestigen.

Hinweisaufkleber ,Tanken” einkleben

(Abb. 36)

Hinweis-Aufkleber ,Tanken” in die Tankklappe entsprechend der
Abbildung einkleben.

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

Abb. 34

1 Taster der EasyStart Remote/Remote+/Web montieren

Abb. 35

1 Stationarteil der EasyStart Remote/Remote+/Web montieren

Abb. 36

1 Hinweis-Aufkleber ,Tanken” anbringen

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



~-

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO #* Eberspdcher

\\!

Externen Temperatursensor aktivieren

(Abb' 36) Identificationsdaten | Betriebsdaten Fehlerspeicher | Messwerie Kodierung Komponentenansteuerung | Werkstattreport
Mit dem Eberspécher-Diagnoseprogramm ,EasyScan” den externen [P Tu—————
Temperaturfiihler aktivieren. : 2

2 | Verbautaustand

) . st Soll 1
Dazu auf den Reiter Kodierung und den externen Temperatursensor Pt il N ige Hinkcads  inkcade /
. . . . . it irtronis Externer (LEF2) | Extermer (LEF2)

als Fiihlereingang der Airtronic auswahlen. g nsoe0 i

®CcOFOK

Schwelle Frischluft bei Liiften [10-90 "C) 25.00°C 2500

Dauerhafte Dosierpumpenfrequenzredutierung Nicht aktiv Nicht aktiv

Abb. 37

1 Externen Temperaturfiihler aktivieren

Fahrzeug komplettieren

« Alle ausgebauten Teile in umgekehrter Reihenfolge montieren.

« Batterie anklemmen.

« Schlauchleitungen, Schlauch- und Rohrschellen sowie alle elektrischen Anschliisse auf festen Sitz priifen.

« Alle losen Leitungen mit Kabelbindern sichern.

« Alle Programmierungen am Fahrzeug (Radio, Fensterheber usw.) wieder herstellen.

« KiihIsystem befiillen, Motor starten, Kiihlsystem entliften und auf Dichtheit priifen, fehlende Kiihlflissigkeit bis zur Markierung (Pfeil) nach-
fillen.

« Duplikat Typenschild gut leserlich in der Nahe des Heizgerats oder an geeigneter Stelle an der B-Saule einkleben.

« Hinweis-Aufkleber ,Tanken” in die Tankklappe oder an geeigneter Stelle an der B-Saule einkleben.

« Unbedingt die Angaben des Fahrzeugherstellers zur Befiillung und Entliiftung des Kiihlsystems beachten.

« Behdrdliche Vorschriften und Sicherheitshinweise in der technischen Beschreibung beachten.

« Bedienelement programmieren und die Bedienungsanweisung in das Handschuhfach legen.

« Merkblatt fiir den Kunden ausdrucken und dem Kunden aushéndigen.

« Registrierung des Heizgerates im Eberspacher Partnerportal nicht vergessen, siehe Seite 3!

@ HINWEIS

Kihlsystem ausschlieBlich mit der vom Fahrzeughersteller
vorgeschriebenen Kihlflissigkeit beftllen.

Erstinbetriebnahme des Heizgeréts
« Heizgerat am Bedienelement einschalten (siehe Bedienungsanleitung Bedienelement).

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023 19



A

o
- ,
#* Eberspdcher EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO

7 Teilelibersicht

Abb. 38

20 25.2721.95.3369 / DE / 09.2023



~-

EINBAUVORSCHLAG / AIRTRONIC S2 IM OPEL VIVARO #* Eberspdcher

\\!

25.2721.95.3369 / DE / 09.2023 21



Eberspacher Climate Control Systems GmbH
EberspacherstraBBe 24

73730 Esslingen

Germany

info@eberspaecher.com
www.eberspaecher.com

~

= Eberspdcher

|\

DE 06.2023 Anderungen vorbehalten ® Eberspacher Climate Control Sytstems GmbH

25.2721.95.3369



